

特别关注

累计投入近25亿元 救助近25万人

“两癌”救助金情暖妇女心

关言文/图

在家附近的公园里，黄女士正在进行“抗癌”康复锻炼，看着标有“中国体育彩票捐赠”字样的健身器材，她露出了笑容。原来，以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金，在低收入妇女“两癌”救助项目中为她提供过帮助。

一纸诊断打破宁静

时间拨回到2021年6月中旬。39岁的广西贵港市港北区居民黄女士，发现自己身体异常，前往当地医院检查。诊断书显示，黄女士患有乳腺癌，且已经到了晚期阶段，同时也意味着她的家庭将面临高额的治疗费用。

“还能治愈吗？”面对诊断结果，想到家中两个年幼的孩子以及年迈需要照顾的婆婆，想到丈夫外出打零工赚钱，工作并不稳定，家里的花销主要靠自己微薄的收入来支撑……难以言喻的复杂情绪涌入黄女士的内心，瞬间泪如泉涌。

黄女士住进贵港市人民医院，在长达一年多的治疗中，先后进行了两次切除手术以及13次化疗。高昂的医疗费用和持续的术后康复费用，让本就经济拮据的家庭雪上加霜。看到家人四处奔波借钱，黄女士的心里五味杂陈。

纾困解难传递温情

就在被厄运锁住喉咙，迷茫困顿的时候，“低收入妇女两癌救助项目”出现在黄女士的面前。住院期间，病友告诉黄女士，她得的病，



各地加大中央彩票公益金“低收入妇女‘两癌’救助项目”宣传。

国家和社会都十分关注，联系当地妇联，提交诊断单据、手术以及治疗发票等证明材料，就会得到1万元救助金。

出院后，黄女士联系了贵港市基层妇联，提交了相关材料，当地基层妇联同志详细审核了材料，并向黄女士介绍了“低收入妇女两癌救助项目”：该项目是由中央专项彩票公益金提供支持的公益项目，由财政部、全国妇联共同发起，中国妇女发展基金会具体实施。其救助对象为经过有诊断资质的医疗机构确诊、患有宫颈浸润癌III级以上或乳腺浸润癌的低保、特困、易返贫致贫等低收入妇女，她的情况符合申报条件。最终，黄女士得到了1万元的

救助金。

“广西2022年‘低收入妇女两癌救助’中央专项彩票公益金举办发放仪式时，我因为刚出院无法到现场，广西人大常委会、妇联、贵港市人大常委会的相关领导拿着慰问品来到家中看望了我。”黄女士回忆道，“当时，她们一起鼓励我要勇敢面对疾病，乐观对待生活。听完，我的泪水止不住地流，是感动更是感恩，感谢国家和社会对我的关爱和关心。”

持续救助点燃希望

据广西妇女儿童发展基金会理事长冼宁介绍，广西自2011年起实施低收入妇女

“两癌”救助项目以来，共发放中央专项彩票公益金1.68亿元，救助妇女1.68万余人。其中2022年广西获得救助金1866万元，救助1866名患病妇女。

中国妇女发展基金会相关负责人介绍，2011年3月，国务院批准全国妇联申请，同意安排中央专项彩票公益金实施农村贫困母亲“两癌”救助项目。

2021年，全国妇联将“农村贫困母亲‘两癌’救助项目”调整为“低收入妇女‘两癌’救助项目”。在全国妇联积极争取下，项目加大了救助力度，资金从2011年的每年5000万元增加至“十三五”期间每年3.02亿元。截至2022年底，中央专项彩票公益金累计拨付近25亿元，救助近25万名农村贫困及低收入“两癌”患病妇女。

如今，低收入妇女“两癌”救助项目已成为深受党政重视、妇女欢迎的民生项目，切实发挥了彩票公益金“来之于民、用之于民”的作用，充分体现了党中央坚持以人民为中心的发展思想。

妇联组织作为党联系妇女群众的桥梁和纽带，通过实施妇女“两癌”救助项目，聚焦妇女急难愁盼问题，提高妇女群众获得感、幸福感、安全感。

据介绍，2023年，“两癌”救助项目将使用中央专项彩票公益金2.85亿元，继续救助2.85万余名低收入患病妇女。“十四五”期间，总预计安排资金14亿元，救助14万余名低收入患病妇女。同时，围绕“健康中国、母亲行动”要求，进一步加大“两癌”防治宣教力度，不断提高妇女“两癌”防治意识和自我保健能力。

沪上彩风



升级后的“爱心驿站”将提供更优质的服务。上海体彩供图

268家“爱心驿站”升级 上海体彩传递温暖关爱

本报记者 张小可

3月6日，上海体彩中心举行了“上海体彩爱心驿站”升级启动仪式。升级后的爱心驿站在原有的基础上增加了物资，添置了医药箱内的常用药品，同时给快递小哥、环卫工人等户外工作者提供休憩的场所，向社会传递体彩人的温暖和关爱。

启动仪式上，上海体彩中心相关负责人实地调研了位于浦东新区乳山路249号的12618实体店，了解体彩爱心驿站建设及服务情况，并向户外工作者代表发放了体彩慰问品和顶呱呱刮刮彩票。

拿到了慰问品和顶呱呱刮刮彩票的环卫工人宋大姐开心不已。她表示，她早就知道体彩店里可以给手机充电，还有热水，大热天或者下雨天她经常会进去小憩一会儿，真的很方便，“今天爱心驿站升级了，里面东西更多了，谢谢体彩店的工作人员。”

从2020年起，上海市体彩中心在全市范围内启动了“上海体彩爱心驿站”公益服务项目建设。2022年底，上海体彩中心在原有爱心驿站基础上进行了提档升级，不仅升级了原有的爱心驿站物资，如电冰箱、医药箱等，增加了医药箱内的常用药品，如云南白药、创可贴、酒精与酒精湿巾等，同时额外定制了口罩、爱心雨伞及置物架，为环卫人员、外卖人员、快递人员等户外工作者提供食物冷藏和加热、免费饮水、手机充电和上网、卫生服务、爱心雨伞外借、休憩等服务。

据统计，目前上海共有268家实体店加入了“上海体彩爱心驿站”。

上海体彩“爱心驿站”是上海体彩中心“体彩+”项目的重要举措，在推进责任彩票建设，践行体彩微光行动的同时，积极宣传体彩公益、公信的形象。上海体彩中心相关负责人表示，将持续关注“上海体彩爱心驿站”的服务效果和意见反馈，不断完善和提升服务质量，为更多户外工作者提供更加周到、细致、贴心的服务，为城市文明和谐建设贡献力量。

中原彩风

濮阳体彩举办插花剪纸活动

本报记者 王世让

3月7日，为营造节日气氛，丰富体彩女职工、女代销售者的业余文化生活，河南省体彩中心濮阳分中心举办了“关爱女性·三八妇女节插花、剪纸”活动，让大家提前度过了一个快乐、温暖、难忘而有意义的节日。

活动当天，濮阳体彩请来专业园艺插花师和非物质文化主讲老师，现场讲解插花技巧和传统的剪纸文化，20多位体彩女职工、销售代表、优秀实体店代表参加了活动。整个活动内容容欢快有趣、生动活泼，大家按照插花老师的讲解，把花篮装饰成自己喜欢的样子，惊喜和兴奋之情溢于言表。剪纸是我国的非物质文化遗产，蕴涵丰富的文化信息，大家根据不同颜色的彩纸，剪裁出一个个可爱的体彩吉祥物乐小星，看起来憨厚可爱、活灵活现。

参加活动的体彩女同胞们纷纷表示，此次活动不仅缓解了大家的工作压力，也使大家充分感受到了体彩对女性同事的重视和关爱，激发大家以更加饱满的热情、最佳的工作状态投入到工作中。

开奖公告

- 7星彩第23025期 本期销售:17242912元 开奖号码:7 8 5 4 3 3 + 9
■排列3第23056期 本期销售:5235330元 开奖号码:1 0 8
■排列5第23056期 本期销售:19657020元 开奖号码:1 0 8 3 7

3月7日

本版新闻热线:010-67110066 转 563 电子信箱:tycp2001@263.net

四川

3月5日，四川达州体彩志愿者小分队走进达川区河市镇敬老院，开展“学雷锋、树新风、聚微光、彰公益”送温暖献爱心志愿服务活动。

活动中，达州体彩志愿者各司其职，有的擦玻璃，有的叠被子，有的扫院坝，有的陪老人们聊天谈心，倾听老人们讲过去的故事，了解他们的心声。志愿者们还为老人们讲解养生注意事项，提醒老人们在季节变化时要注意及时增减衣物，行动时要注意安全。整个敬老院欢声笑语，处处洋溢着温馨、祥和的氛围。

志愿者还为敬老院的老人们送来了糕点、纸巾、拖把等爱心礼包，并为老人们提供了理发、洗脚、剪指甲、掏耳朵等爱心服务，让老人们喜笑颜开。

3月6日，遂宁体彩开展了“践行雷锋精神、用热血为斗城添彩”无偿献血学雷锋志愿服务公益活动。以实际行动让雷锋精神在推动遂宁体彩高质量发展过程中绽放光芒。无偿献血传递的不仅是一份爱心，更是一份责任。

(张小可 余沁)

湖南

3月5日，湖南体彩3·5学雷锋纪念日宣传推广活动在长沙市友阿奥特莱斯喷泉广场举行。此次活动面向广大群众开展主题作品征集和展示，号召社会群体将自身和身边的公益故事(好人好事、志愿服务、公益行动等)通过湖南体彩平台向社会分享。

活动参与路径分为线上线下两个通道，线上通道为用户通过湖南体彩微服务号“学雷锋征集活动”页面即可上传公益故事照片及简要说明。线下通道是在活动现场签到处报名签到，向工作人员提供公益故事照片即可打印上墙分享。参与者均可到现场领取体彩礼品。

在现场，不少群众自觉排队，开心地分享自己或他人的公益故事，用文字和图片呈现了当时的温暖时刻：关爱脑瘫家庭；到福利院看望孤寡老人；参与垃圾分类；捡水杯归还失主；为地震灾区朋友捐款捐物；参加无偿献血；救助流浪小猫小狗；帮小朋友摘树上的风筝……有的举动可以说微小，但勿以善小而不为，每一个爱心之举都可以帮助他人、温暖他人。

活动现场，湖南体彩对雷锋事迹和雷锋精神进行了展示与宣传，同时还宣传了体彩公益性质和责任彩票理念、展示湖南体彩助力全民健身赛事、爱心助学、无偿献血等公益活动。

(王辉)

山西

3月5日，山西吕梁市体彩中心和长治市体彩中心不约而同地组织体彩志愿者来到当地市体育场，清理垃圾，为健身器材和公共设施擦洗干净，其中对健身器材进行的清洁消毒工作赢得了群众的交口称赞。

来吕梁市体育场健身的王先生看到焕然一新的健身器材后说：“我和家人都喜欢来体育场遛弯锻炼，干净的器械，让人心情变得更好，更想锻炼了。”

同一天，阳泉市体彩中心组织全市代销售者开展了“学雷锋、净河滩”行动。一支60多人的队伍在桃河支流的义井河道展开清理行动，体彩人充分发挥不怕脏、不怕累的精神，互相配合，将河滩岸边的塑料瓶、食品袋、白色垃圾和果皮

本期焦点

敬老爱幼 义务献血 志愿服务 全国多地体彩积极开展学雷锋活动



3月6日，四川遂宁体彩人开展义务献血，用实际行动践行雷锋精神。四川体彩供图

纸屑等垃圾夹到垃圾袋里，并对一些隐藏在夹缝中的垃圾，进行了细致地清理。此次活动共清理河道约2公里，清除河滩垃圾60余袋，经过近两个小时的努力，山城河畔又重新恢复了干净整洁的面貌。

据悉，山西体彩阳泉市中心义工队已经连续两年积极参与净河志愿服务。义工队员们纷纷表示：“能为呵护阳泉母亲河贡献自己的力量很自豪，希望能多参加这样有意义的活动。”

(赵萌)

宁夏

为弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，宁夏体彩中心党总支近日牵头开展了“传承雷锋精神、弘扬时代新风”主题党日活

动。宁夏体彩中心第一党支部积极参与湖畔家园社区“公益大联盟”志愿服务活动，清理路面烟头杂物，开展志愿清理服务活动；第二党支部践行垃圾分类要求，在社区开展卫生捡拾公益服务活动，为社区居民和谐文明的生活环境贡献力量；第三党支部在金凤区毓秀体育健康公园开展学雷锋志愿服务活动，与健身协会老师一起排练健身舞蹈，为现场群众送去快乐、科普健身知识；第四党支部深入销售一线开展学雷锋志愿服务活动，帮助实体店进行网点环境整治，

清除卫生死角，整理设备线路。宁夏体彩各地市服务站则结合自身业务实际开展了丰富多彩的公益活动。

(丰佳佳)

安徽

3月5日上午，安徽省体彩中心马鞍山分中心积极参加了由马鞍山市委宣传部、市文明办、团市委、市直机关工委等单位共同举办的“志愿映诗城、益起向未来”3·5学雷锋纪念日志愿服务主题活动。

为做好本次活动，马鞍山体彩分中心积极筹划，在现场设置了体彩宣传区。由体彩工作人员和代销售者代表组成的志愿者队统一着装，在现场向每位路过的群众发放体彩宣传手册和快乐健身单页，普及宣传责任彩票、公益金使用等相关知识，提升体育彩票品牌的知晓度和美誉度。

同时，在共青团马鞍山市委委员会主办下，马鞍山体彩分中心协办了“小小心愿环游记”线上活动，助力马鞍山市留守儿童与困难学生实现微心愿，此次活动得到了广大代销售者的大力支持，点亮了许多小朋友的“小小心愿”，体现了马鞍山体彩人贯彻责任彩票理念，用实际行动传承和践行了雷锋精神。

(王世让)